Первая помощь при травмах у детей
Черепно-мозговые травмы

В грудном возрасте ребёнок может получить травму черепа и головного мозга при падении даже с небольшой высоты, падая с кроватки, коляски и даже с рук родителей.
КАК ОПРЕДЕЛИТЬ СОТРЯСЕНИЕ МОЗГА?
У детей грудного возраста есть ряд особых симптомов: ребёнок после падения как бы замирает на несколько секунд. Закатывает глазки, бледнеет, а затем будто опомнившись, начинает плакать. В ближайшее  30 минут может быть однократная рвота, после чего малыш засыпает.

Ушиб головного мозга – более тяжелая травма. Симптомы её более выражены: потеря сознания может длится часами, ребёнка часто рвёт, появляются признаки поражения головного мозга.
Но самая тяжелая черепно -  мозговая травма - сдавление головного мозга. Оно может быть связано с внутричерепным кровотечением или отёком головного мозга. Основные признаки внутричерепной гематомы – повторная потеря  сознания после периода  мнимого благополучия, разница в диаметре зрачков, судороги, паралич конечностей.

Первая помощь
Для оказания первой помощи при черепно-мозговой травме ребёнку необходимо создать покой в положение лёжа. Если на голове есть рана, на неё накладывают стерильную повязку, к голове прикладывают пузырь со льдом, чтоб уменьшить кровотечение. Если ребёнок потерял сознание, не отходите от него ни на минутку, так как он  может захлевнуться рвотными массами. Чтобы этого избежать, голову ребёнка повернуть набок.
Обязательно вызовите врача на дом, даже если вам показалось, что травма незначительна. Если малыша не вылечить, в дальнейшем он будет часто жаловаться на головную боль, плохо учиться в школе (при сильной  травме могут наблюдаться даже эпилептические припадки). До приезда врача не паникуйте и постарайтесь запомнить все нюансы в поведение малыша.
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Ожоги

Дети младшего возраста  могут получить ожог даже при купании, если вы невнимательно проверите температуру воды. существует золотое правило: не надейтесь на ощущения пальцев или ладоней – разгоряченные работой, эти части тела дают очень субъективную оценку температуры воды. опустите в воду постоянно прохладный локоть, и вы почувствуете как раз ту температуру, которую ощутит и ребёнок
.
Очень опасно обмывать малыша водой из – под крана. Особенно в зимнее время напор горячей воды весьма непостоянен, и могут возникнуть неполадки с подачей воды. Чтоб наверняка избежать ожоговой травмы, советуем воду для мытья готовить в отдельном сосуде и поливать малыша из ковшика. Никогда не проносите над ребёнком сосуд с горячей жидкостью
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При небольших ожогах пораженное место смажьте противо ожоговой жидкостью (держите её всегда в аптечке) и наложите свободную марлевую повязку. Если появился волдырь, не трогайте его, не протыкайте иголкой и не вскрывайте. Если волдырь через несколько дней лопнет, лишнюю кожу обрежте ножницами, прокипяченными в воде, а ранку накройте стерильной марлей, смоченной в вазелиновом масле, никогда не смазывайте обожженную кожу йодом или спиртом.
При поверхностном поражении небольшого участка кожи обожженную область рекомендуется обмывать проточной холодной водой в течение 5 – 10 минут. Благодаря этой мере сужаются сосуды  и не образуются волдыри. При глубоких ожогах на ранку без обработки накладывают стерильную повязку, ребёнка согревают, дают обезболивающее средство и немедленно доставляют в больницу.
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